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NUMEROS NATURAIS

Responda as seguintes perguntas.

a. Onde foi inventado o sistema decimal que usamos hoje?

b. Quem aperfeicoou e divulgou o sistema decimal?

c. O que é um algarismo?

Quiais sao os 10 algarismos do nosso sistema?

a Qual é o primeiro nimero do conjunto dos nimeros naturais?

u Existe o ultimo ndmero no conjunto dos numeros naturais? Por qué?

a Quantos algarismos tem cada nimero?

a.4-

b.78 -

C. 964 -

d. 1.045 -

e. 863.478.930 -
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SISTEMA DE NUMERACAO ROMANO

O sistema de numera¢do romano ndo é tdo utilizado como antigamente.
Hoje, onde ele é utilizado?

Escreva os numeros que faltam na sequéncia:

a.C-CC- - CD - -
b.V-X- - - XXV -
C. X = XX = XXX — - -LX

a Utilizando algarismos romanos e indo-arébico, preencha o quadro.

ROMANO | INDO-ARABICO |

Ano em que vocé nasceu

Sua idade

Ano atual

Século atual

Série

Numero do seu sapato

Numero da sua casa/apartamento

Numero preferido
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NUMEROS ORDINAIS

Resolva as situacdes.

a. Ester é a 52 da fila. Quantas pessoas estdo na frente dela?

b. Ha 20 pessoas na fila, Luis é o penultimo da fila. Qual é a sua posicdo?

c. H&a 40 pessoas em uma fila, Gustavo é o 30°. Quantas pessoas ha atras dele?

André € a 52 pessoa da fila. Se todos que estdo na frente de André derem meia
volta, ele passara a ser o 32 da fila. Quantas pessoas ha na fila?

a Examine o calendario e responda.

a. Qual é a data da 42 quinta-feira do més?

ABRIL - 2016

D S T Q Q S
1 2 b. Qual é o dia da semana do 8° dia do més?

wnm

10 11 12 13 14 15 16
177 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30

c. Qual é a data do 12 domingo do més?
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4 )
u Relacione as colunas.
° SEXTO
o TRIGESIMO OITAVO
o VIGESIMO SETIMO
OCTOGESIMO QUARTO
° DECIMO QUINTO
a Complete corretamente.
Terceiro — quarto [—— [ ] o [ ]—>
sétimo
Décimo oitavo |— — [ vigésimo ]—»
e N\ > (
vigésimo segundo
( B ) ( [ septuagésimo ]
Sexagésimo nono |—» o —
\ ) \ primeiro
septuagésimo
\ ) terceiro
Octogésimo ( octogésimo
_> _>
segundo \ quarto
quadragésimo
L ) sexto . )
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4 N
SISTEMA DE NUMERACAO DECIMAL
Escreva quantas ordens e quantas classes ha em cada nimero a seguir.
NUMERO ORDENS CLASSES
847
1.978
46.302
561.438
Responda.
a. Qual é o maior numero com dois algarismos diferentes?
b. Qual é o menor nimero com dois algarismos diferentes?
c. Qual é o maior nimero com trés algarismos diferentes?
a Escreva como lemos os nimeros, ou seja, por extenso.
a.81.479 -
b. 638.108 -
c. 542.038.279 -
N J
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u Observe as fichas e responda as perguntas.

Gt

a. Qual € o maior nimero que podemos formar?

b. Como lemos o numero?

c. Decomponha-o:

d. Quantas ordens ele tem?

e. Quantas classes ele tem?

B Componha os nimeros abaixo.

a. 80.000 + 3.000 + 500 + 60 + 2 =

b. 700.000 + 4.000 + 800 + 10 + 5 =

c. 9.000.000 + 800.000 + 60.000 + 3.000 + 200 + 50 + 9 =

d. 500.000 + 2.000 + 30 + 1 =

\_ J
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UNIDADE DE MILHAR

Ligue, de forma que os nimeros dos retangulos, formem juntos uma unidade
de milhar.

1 624
—— ~—
376 550
—— ~—
450 254
—— ~—
) )
746 999
—— ~—
Complete.
tem centenas
1000 tem dezenas
tem unidades

a Relacione as colunas.

3.333 trés mil e trés

— \. J

) - 2
3.033 trés mil trezentos e trinta

— \. J
3.303 trés mil trezentos e trinta e trés

— \. J

) - 2
3.330 trés mil trezentos e trés

— \. J
3.003 trés mil e trinta e trés

— \. J
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s

B Observe o nimero e faga o que se pede.

a. Escreva a ordem e o valor de cada algarismo de acordo com a sua posicao.

8.479

|—> 12 ordem: 9 unidades

Y

Y

b. Como lemos o nimero?

c. Decomponha o nimero com algarismos.

B Observe o nimero e responda.

v

a. Qual é o algarismo que ocupa a 32 ordem?

b. Qual é o algarismo das unidades de milhar?

c. Qual é o algarismo das dezenas?

d. Qual é a ordem do algarismo 27

-
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DEZENA DE MILHAR

Componha os ndmeros.

a. 80.000 + 4.000 + 300 + 50 + 3 =

b. 60.000 + 800 + 70 + 1 =

c. 90.000 + 5.000 + 4 =

d. 70.000 + 6.000 + 800 + 40 + 2 =

e. 40.000 + 2.000 + 600 + 5 =

Escreva um ndmero que tenha: 3 unidades na 52 ordem, 2 unidades de milhar,
5 unidades, 7 centenas e 9 dezenas.

a O nlimero 56.329 tem:

a. unidades

b. dezenas

C. centenas

d. unidades de milhar
e. dezenas de milhar

B Complete as sequéncias.

a. 13.409 - - -13.412 -13.413

b. 90.000 — 89.999 - - 89.997 -

¢. 61.000 - 71.000 - -
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CENTENA DE MILHAR

Escreva com algarismos.

a. 4 centenas de milhar, 3 dezenas de milhar, 6 unidades de milhar, 1 centena, 5
dezenas e 9 unidades.

b. 7 centenas de milhar, 1 unidade de milhar, 4 centenas, 5 dezenas.

c. 8 centenas de milhar, 5 dezenas de milhar, 4 centenas, 2 dezenas, 6 unidades.

d. 9 centenas de milhar, 4 dezenas de milhar, 6 unidades de milhar, 5 centenas,
5 dezenas.

Escreva o antecessor e o sucessor dos niimeros abaixo.

r

ANTECESSOR

NUMERO

SUCESSOR

894.196

700.000

642.008

300.009

-

Todos os nimeros que vocé escreveu tem
classes.

ordense

J

”)

Sucesso
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B Escreva os niimeros com algarismos.

a. 876 milhares e 562 —

b. 918 milhares e 102 —

c. 506 milhares e 401 —

d. 320 milhares e 263 —

e. 635 milhares e 874 —

u Veja os nimeros que sairam em um sorteio e faca o que se pede.

400.000 - 872.592 - 104.328 - 289.476

a. Qual é o maior nimero?

b. Como lemos esse numero?

c. Quantas ordens ele tem?

d. Quantas classes ele tem?

e. Decomponha-o.

a Qual é o numero natural de 6 ordens que tem todos os algarismos iguais e
com soma 187

\_ J
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VALOR ABSOLUTO E VALOR RELATIVO

Qual é o valor relativo do algarismo 3 em cada ndmero?

a. 638.109 -

b. 300.425 -

c.213.104 -

d. 503 -

e. 231 -

Determine a soma dos valores absolutos dos algarismos dos nimeros a seguir.

a.8479=8+4+7+9=

b.52.081=54+2+0+8+1=

c.641.038=6+4+1+0+3+8=

a Quantas vezes o valor posicional do algarismo 6 no numero 56.278 é maior
que seu valor absoluto?

u Escreva a soma dos valores posicionais dos algarismos dos seguintes numeros.

a.4.786 =

b.91.572 =

c. 89.048 =

d. 561.728 =

\_ J
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OPERACOES COM NUMEROS NATURAIS: ADICAO

de todas as linhas, colunas e diagonais sejam 15.

Responda:

a. Qual é o sinal da adicao?

Em um quadrado magico, a soma dos nimeros na linha, coluna e diagonal é o
mesmo. Complete o quadrado magico com os nimeros de 1 a 9 para que a soma

b. Quais sdo os termos da adicao?

B Efctue e responda.

841.763
+ 59.824

a. Qual é o nome da operagdo efetuada?

b. Qual é o resultado?

c. Como se chama o resultado?

d. Quem é a 12 parcela?

e. Qual é o termo do nimero 59.8247

J
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& Resolva os problemas.

a. Um fogdo custa R$ 596,00 e uma geladeira R$ 978,00. Joana quer comprar os
dois. Quanto ela vai gastar?

Ve

b. Numa biblioteca ha 86 livros de Histéria, 96 livros de Matematica, 104 livros de
Portugués e 208 livros de outros géneros. Quantos livros ha na biblioteca?

Ve

a Calcule mentalmente e escreva o resultado.

a.20+ 30 = e. 2.000 + 597 =
b.60 + 10 + 40 = f. 70.000 + 3.000 =
c. 800 + 100 = g.997 + 3=
d. 1.000 + 400 = h. 6+ 1.004 =
N J

@ Banco de Questoes — Matematica — 4° ano | Ensino Fundamental @
Sucesso



IDEIAS DA ADICAO / PROPRIEDADES DA ADICAO

Complete as frases.

a. A adicdo tem as ideias de: juntar e de

quantidades a outras existentes.

b. As propriedades da adi¢do sdo: , comutativa,

associativa,

Associe corretamente as propriedades da adicao.

( 1) fechamento ( )9+3=3+9=12

( 2 ) comutativa ( )8+5)+3=8+(B+3)=16
( 3 ) associativa ( )6+8=14

( 4 ) elemento neutro ( )0O+4=4

a Complete o quadrado magico para que a soma seja 18.

3 10 Qual das propriedades é trabalhada
no quadrado magico?

B Qual é o elemento neutro da adicdo?

\_ J
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a A propriedade comutativa, também é utilizada para verificar se a conta que
foi feita esta correta, basta trocar a ordem das parcelas. Efetue e verifique se as
contas estdo corretas aplicando a propriedade comutativa.

a.896 + 379 =

( \

& J

b.5.062 + 3.796 =

( )

g J

c.64.478 + 28.791 =

( \

d. 104.328 + 248.079 =

( \

\_ J
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OPERACOES COM NUMEROS NATURAIS: SUBTRACAO

Responda as perguntas abaixo.

a. Quando usamos a subtracdo?

b. Qual é o sinal da subtracdo?

c. Quais sdo os termos da subtracao?

Efetue e escreva o nome dos termos.

a. 861.792 - 496.086 =

b. 596 — 382 =

|\
\_ J
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B Resolva os problemas.

a.José tinha R$ 5.678,00 na poupanca e usou R$ 3.479,00. José ficou com quan-
to na poupanca?

( \

b. Norma tem um carro que estd com 31.478 km rodados. Quanto falta para ele
atingir 40.000 km?

( \

u Calcule mentalmente.

a. 100 - 20 =

b.87-30=

c.90-50 =

d. 800 - 200 =

e. 5.000 - 3.000 =

f. 900.000 - 400.000 =

g. 80.000 - 30.000 =

\_ J
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ALGORITMO DA SUBTRACAO

Quais sdo as ideias da subtracdo?

Resolva as situagoes e escreva qual a ideia da subtracdo que foi aplicada:

a. Em uma livraria havia 7.465 livros, no ultimo més foram vendidos 4.618 livros.
Quantos livros restaram na livraria?

( \

b. Para uma festa, mamae precisa fazer 638 doces. Ela fez 492 doces. Quantos
doces ela precisa fazer para completar a quantidade?

( \

L
\_ J
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c. Juca e Guga colecionam selos. Juca tem 368 selos e Guga tem 196 selos. Qual
é a diferenca entre o nimero de selos de Juca e o de Guga?

( \

Resolva o problema e complete.

Em uma fazenda ha 269 bois e 147 vacas. Quantos bois ha a mais que vacas?

a. A diferenca entre bois e vacas é de

b. H& bois a mais que vacas.
c. Ha vacas a menos que bois.
d. Faltam vacas para ficar igual a quantidade de bois.

u O que acontece se o minuendo for igual ao subtraendo?

\_ J
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B Calcule e responda.

a. Quantas unidades sobram quando tiramos 286 de 3647

( )

b. Quanto falta para 89 chegar a 164?

e 2

c. Quantas unidades 231 tem a mais que 104?

e 2

d. Qual é a diferenca entre 153 e 69?

e 2

|\
\_ J
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SUBTRACAO COM RESERVA

Resolva as subtracoes.

a. 75.108 — 36.496 =

e 2

b. 630.418 - 296.104 =

e 2

c. 440.186 — 290.897 =

e 2

d. 500.000 — 238.764 =

e 2

\_ J
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Resolva as situacdes-problema.

a. Pedro tem R$ 5.618,00 no banco. Sua mae lhe pediu emprestado R$ 2.796,00.
Com quanto Pedro ficou no banco?

( )

b. Um estadio tem capacidade para 80.530 pessoas. No ultimo jogo, foram ao
estadio 73.496 pessoas. Quantas pessoas ficaram faltando para o estadio ficar
com sua capacidade completa?

( \

B Efetue as operacdes.

a. 30.000 b. 40.000 c. 80.000
- 18.765 - 27.621 - 57.642

\_ J
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u Efetue as operagdes e associe-as ao resultado correto.
(A)86.347 —29.809 ) 28.880
( B)94.379 — 65.499 ) 154.238
(C)816.478 - 369.018 ) 48.344
(D) 248.196 — 93.958 ) 56.538
( E)146.208 - 97.864 ) 447.460
N J
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a André tem R$ 10.000,00 no banco. Veja com quanto ele ficou depois que
usou uma parte do dinheiro.

a. Do dinheiro que tinha, ele comprou uma TV por R$ 1.876,00.

( \

b. Agora, ele comprou um som de R$ 1.364,00.

( 1

c. Ele deu de presente a sua mae um celular de R$ 879,00.

( \

d. Com quanto ele ficou?

\_ J
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Sentenca:

PROPRIEDADES DA SUBTRACAO

Y Jefferson foi as compras com sua mae. Ela vai comprar 1 quilo e meio de cebo-
la e 1 quilo e meio de tomate. Observe as balancas e escreva quanto ainda resta
para completar a quantidade que ela deseja comprar.

Calculo:

Resposta:

Sentenca:

Célculo:

Resposta:

_

J

%)

Sucesso
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Relacione cada operacdo ao seu respectivo minuendo.

a. 7.000 - =4.000

D 2.000 3.000 D 7.000
b.21.400- ___ =6.100

D 6.100 15.300 [j 16.000
c. 7.500 - = 6.400

D 5.000 D 1.000 D 1.100

Leve o carteiro a rua em que ele deve entregar as correspondéncias. Dica: o
CEP da rua é o maior resto entre as operagoes a seguir.

77.115-4.461= 60.146 - 5.014= |[,78.498 -12.815 =

65683-000

55132-000

72654-000

80451-000

55612-000

/

P
.
(
.
(
.
(
.
(
L
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PROVA REAL DA ADICAO E SUBTRACAO

Qual ¢ a operacdo inversa da:

a. adicdo -

b. subtracdo —

Resolva as operac¢des de adicdo e confira se o resultado esta correto, aplican-
do a propriedade comutativa.

a. 638.416 + 196.724 =

( \

b. 596.100 + 861.423 =

( \

c. 392.108 + 172.644 =

( \

\_ J
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~
d. 630.147 + 289.275 =
a Resolva as operagdes de adi¢do e aplique a operacgdo inversa para verificar se
o resultado esta correto.
a. 918.416
+ 278.659
b. 613.104
+ 182.395
C. 542.618
+ 190.276
d. 372.644
+ 108.276
N J
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u Resolva as subtragoes e confira o resultado aplicando a operagao inversa.
a. 600.378
- 179.256
b. 342.619
- 186.596
C. 961.246
— 847.656
d. 286.135
— 140.685
a Resolva o problema e confira o resultado aplicando a operagdo inversa.
a. Lucas tem 596 figurinhas e seu irmao tem 387. Quantas figurinhas tém os dois juntos?
N J
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EXPRESSOES NUMERICAS

Resolva as expressdes numéricas.

r

a.17 +15-18 =

b.20-5+8=

c.85-48 +13-16 =

d.96-14 +25-48 =

Continue resolvendo as expressdes numéricas.

r

a.20-10)+18 -7 =

N\

s

b.75 + (80-64) +9 =

r

c.47 +5 - (18-10+5) =

J

-
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B Resolva os problemas.

a. Aninha tinha 695 bombons e ganhou mais 218 para distribuir entre as 760 crian-
cas do orfanato. Depois de dar um bombom para cada crianga, quantos sobraram?

( \

g J

b. Um notebook custa R$ 1.800,00 e foi pago em 3 parcelas. A primeira parcela
foi de R$ 470,00, a segunda R$ 380,00. Qual vai ser o valor da terceira parcela?

4 \

u Ligue a expressdo numérica ao seu resultado correto.

M)

a.12-B-3+4) 88

—
)

b. (40-20)+30-(12-8) 24
c.60 +(20-7)+ 15 6

d.30-10)+9-5 46

a Complete com parénteses para que a expressdo numérica fique correta.
a. 8+5 -4+9-2 =16 c. 8+45 - 4+9 +2=2

b.8+ 10-7 + 9-2 =18 d 845 -12-9 -2=8

-
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USANDO A CALCULADORA

Resolva as operagdes e use uma calculadora para verificar o resultado.

a.8.478 + 1.967=

( \

& J/

b. 49.656 + 36.189 =

( \

c. 80.004 - 37.685 =

( \

& J/

d. 72.104 - 48.962 =

( \

L
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a. 84.187
+ 25.095

M Usando uma calculadora,
resultados incorretos.

647.282

c. 961.004
— 789.254

verifique os resultados das operacdes. Corrija 0s

~

( \ (

b. 694.057
+ 85.789
779.846

171.750

por extenso.

d. 518.462
- 196.784
422.382

a Apertando as teclas 4789, qual é o nimero que ira aparecer? Escreva-o

u Se vocé apertar 3 vezes a tecla 6, apertar a tecla +, depois apertar 3 vezes a
tecla 1 e apertar a tecla = qual é o resultado que ird encontrar?

r

a Se vocé apertar 4 vezes a tecla 5, apertar a tecla —, depois apertar 3 vezes a
tecla 9 e apertar a tecla = qual o resultado que ird encontrar?

r

-

J

?)

Sucesso
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OPERACOES COM NUMEROS NATURAIS: MULTIPLICACAO

Efetue as contas e escreva o nome dos termos.

a. 218 — b. 6189 ——
X 9 X b

_— e

_
_

_
_

e. 5237 —— f. 433 —
X 6 X 8

_
_

Relacione as colunas.

4+4+4| 4x3
~———

3+3+3+3 3x6

5+5+5+5 6x3

\. J ~———

r

4+4+4+4+4J 5x4

\.

r

6+6+6J 3x4

\.

r

3+3+3+3+3+3J 4 x5

\.

\_ J
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a Responda as seguintes perguntas.

a. O que é a multiplicacao?

b. Quais sdo os termos da multiplicacdo?

c. Qual é o simbolo usado na multiplicagdo?

u Quantos quadrados ha na figura abaixo?

a. Calcule por meio de uma adicao.

b. Calcule por meio de uma multiplicagao.

B Complete.

1 REFRIGERANTE CUSTA R$ 3,00.

a. Quais sdo os fatores da multiplicacdo cujo resultado é o preco de 4 refrigerantes?

b. Qual é o preco de 5 refrigerantes?

\_ J
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MULTIPLICACAO COM DOIS ALGARISMOS NO MULTIPLICADOR

Resolva as multiplicagbes e escreva o nome dos termos.

a. 832 — b. 963 —
x 47 x 58

Y

Y

c. 136 —_—

x72
CaIcuIe mentalmente.
a.4x2= h.9x 200 =
b.4x20= i.4x50=
c.4x200 = j. 4 x 300 =
d. 4 x 2000 = k.5 x 800 =
e.5x3= l. 7 x2.000 =
f.5x30= m. 8 x 3.000 =
g.5x300 = n. 5 x 6.000 =

\_ J
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a Resolva os problemas.

a. Em um teatro ha 17 fileiras de 45 poltronas. Na sessdao de ontem, havia 526
poltronas ocupadas. Quantas poltronas ndo foram ocupadas nessa sessao?

r

b. Sofia coleciona chaveiros. Ela quer amarrar os chaveiros em grupos de 23, para ficar
mais facil de contar. Sofia formou 12 grupos completos. Quantos chaveiros ela tem?

c. Comprei uma TV e dividi em 24 presta¢des de R$ 236,00. Quanto custou a TV?

\_ J
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B Efctue as multiplicagdes.

a.817 x 27 = b.986 x 14 =
€. 613 x51 = d. 104 x 71 =
e. 800 x 56 =

|\
\_ J
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AS IDEIAS DA MULTIPLICACAO / COMBINANDO POSSIBILIDADES /
PROPRIEDADES DA MULTIPLICACAO

Resolva os problemas e escreva a ideia da multiplicagdo que foi aplicada.

a. Lucas tem 4 notas de 50 reais. Quanto ele tem?

( \

& J/

b. Seu Zé esta colocando azulejos em uma parede. Ele colocou uma fila de azule-
jos com 18 azulejos e uma coluna com 9 azulejos. Quantos azulejos ele colocou
nesta parede?

( \

Quais sdo as ideias da multiplicagdo?

Carlos tem 4 camisetas, uma na cor amarela, uma na cor azul, uma na cor ver-
de e outra na cor vermelha; e tem 2 calcas uma branca e outra preta. De quantas
maneiras ele podera se vestir?

\_ J
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u Associe corretamente.

1 | Fechamento 9x5=5%x9=45
2 | Comutativa 2x7)x8=2x(7x8) =112
3 | Elemento Neutro 4x7 =28

Associativa D1 x5=5

B Resolva as operacdes.

( \ ( \

a.(8x2)x4= d.9x (2 x6)=
b.(7x3)x5= e.7x(Bx3)=
c.(6x2)x3= f.5x(4x3)=

e Qual é a propriedade da multiplicacao que foi aplicada?

B Qual é o elemento neutro da multiplicago?

Complete com o elemento neutro da multiplicacdo.

a. Xx9=9 d. 693 x = 693
b. 162 x =162 e. 43 x =43
c./7 X =7

\_ J
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MULTIPLICANDO POR 10, 100 E 1.000

Associe.

(a)x10
(b)x100
(c)x 1000

() Para multiplicar um ndmero por 1.000, basta acrescentar trés zeros a direita
desse numero.

() Para multiplicar um nimero por 10, basta acrescentar um zero a direita des-
se numero.

() Para multiplicar um namero por 100, basta acrescentar dois zeros a direita
desse numero.

Complete com 10, 100 ou 1.000.

a. 6x =60 e. x 861 = 861.000
b. 82 x = 8.200 f. x9 =90

C. 394 x = 394.000 g. x 4500 = 450.000
d. x 37 =370 h. 918 x =918.000

Um CD custa R$ 10,00. Qual é o preco de.

a. 8 CDs —

b. 20 CDs -

c. 125 CDs -

-

J
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“ Observe as informagdes e complete as sentencas.

4 \

UMA DECADA = 10 ANOS
UM SECULO = 100 ANOS

UM MILENIO = 1.000 ANOS

. J

a. 3 décadas = anos
b. 12 décadas = anos
c. 4 séculos = anos

d. 10 séculos = anos
e. 2 milénios = anos
f. 8 milénios = anos

a Decomponha os numeros. Siga o0 modelo.

a.4782=| 4x1000+7x100+8x 10 + 2

b. 6.390 =

c. 8.264 =

d. 5.798 =

J
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DOBRO, TRIPLO, QUADRUPLO, QUINTUPLO E SEXTUPLO
Calcule o que se pede.
a. O dobro de: b. O triplo de: c. O quéadruplo de:
7= 6 = 5=
9= 15 = 13 =
18 = 24 = 21 =
d. O quintuplo de: e. O séxtuplo de:
6 = 5=
11 = 15 =
17 = 24 =
a Associe corretamente as colunas.
1 | dobro X 3
2 | triplo x 4
3 | quadruplo X 6
4 | quintuplo X 2
5 | séxtuplo x5
a Responda as perguntas abaixo.
a. Qual é a sua idade?
b. Qual é o quintuplo da sua idade?
c. Qual é o séxtuplo da sua idade?
N J
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B Resolva os problemas.

a. Uma competicao de atletismo foi disputada em uma pista de 450 metros. Qual é
a distancia total percorrida por um corredor que deu o séxtuplo de voltas na pista?

( \

b. Para cobrir o telhado de uma casa sdo necessarias 5.786 telhas. Para cobrir o
quintuplo de telhados foram necessarias quantas telhas?

( \

c. Julia tem R$ 58,00, sua irma tem o quintuplo desta quantia. Quanto as duas
tém juntas?

( \

J

|\
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d. Qual é o maior, o séxtuplo de 279 ou o triplo de 418?
e. Lucia recebe R$ 2.479,00 por més. Lourdes recebe o triplo deste valor. Quanto
Lourdes recebe?
B Complete o quadro.
( NUMERO DOBRO TRIPLO QUADRUPLO | QUINTUPLO |
Vs
9
12
15
25
38
N J
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MULTIPLOS DE UM NUMERO NATURAL
Marque X nas afirmativas corretas.
M)
a. O conjunto dos multiplos é finito.
——
b. Todos os numeros sao multiplos de 1.
———
) ¢. Usamos as reticéncias no final do conjunto dos multiplos para indicar
que o conjunto é infinito.
M)
d. Todo nimero natural &€ multiplo de si mesmo.
——
Determine os multiplos dos nimeros a seguir, efetuando os célculos.
x4 = X6 =
a. / b. /
7 | —— x8= M| — x8=
~ X9 = ~ X 4=
X9 = x1=
C. / d. /
6 | —— x6= 3 | — x2=
\\\\\\\\\A> XbH = \\\\\\\\\i» X3 =
Calcule os cinco menores multiplos de 9.
N J
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B Escreva os miiltiplos dos niimeros a seguir.

a. M (13) =

b. M (15) =

c. M (20) =

d.M(11) =

B Marque X nas afirmativas corretas.

SR

a. 15 é multiplo de 5.
b. 15 é mdltiplo de 10.

c. 17 é mdltiplo de 34.

d. 34 é multiplo de 17.
- P M@= 0,4,8... =

e. 8 é multiplo de 6.

f. 12 é mdltiplo de 4.

SN

\_ ’ J
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GEOMETRIA — FIGURAS SOLIDAS E PLANAS
O que é planificacdo?
Qual é a forma plana da base de cada sélido geométrico?
Qual é o numero de vértices, faces e arestas das figuras? Depois, circule as
figuras que ttm o mesmo numero de vértices, faces e arestas.
V = VvV = VvV = V =
f= f= f= f=
a= a= a= a=
Quais sdo os solidos geométricos que vocé circulou?
N J
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u Baseado no quesito anterior, quais sdo as figuras planas que formam os sé-

lidos que vocé circulou?

a No solido geométrico, marque de azul, 1 vértice, de vermelho, 1 aresta e de
laranja, 1 face.

Agora, complete as respostas.

a. Esta é a figura de um

a. Ele tem faces e vértices.

\_ J
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SEGMENTO DE RETA
O que sdo segmentos de reta?
Escreva a indicacdao de cada segmento de reta.
a.
C D
b.
H
F
a Usando uma régua, meca os segmentos a seguir.
a N T
b. A G
N /
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POLIGONOS — LADOS E VERTICES DE UM POLIGONO

Complete corretamente.

Chamamos de poligonos uma figura formada por

que ndo se

Marque X nas figuras que sdo poligonos.

SAN
-

0 C -
&Y
0 C

a Quantos lados tem cada figura?
a. O poligono é formado por linhas curvas.

/\
0 C

u Marque X nas afirmativas corretas.

b O poligono é formado por segmento de reta.

c. O segmento de reta é chamado de lado.

d. Ao encontro de dois lados, chamamos de vértice.

~————

-
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B Complete.

Chamamos de poligonos uma regidao cujos contor-

nos sdo formados por linhas . Nelas, o contorno é

com segmentos de que nao se

a Marque X nas figuras que apresentam regides poligonais.

Qual das figuras ndo é um poligono? Por qué?

(O
0 O

\_/
] ] ]

-

]

\_ J
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a Relacione as colunas corretamente.

POLIGONO ﬁ
NAO POLIGONO A

B Qual das figuras é um poligono?

SELNVAN
0 C

U

Associe as colunas.

( 1) tridngulo ( ) poligono de 4 lados
( 2) quadrilatero ( ) poligonos de 6 lados
( 3 ) pentdgono ( ) poligono de 3 lados
( 4 ) hexdgono ( ) poligono de 5 lados
N J
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Complete corretamente.

a. O tridngulo é um poligono de lados.

b.O é um poligono de 4 lados.
c. O pentagono é um poligono de lados.

d.O é um poligono de 6 lados.

Desenhe o que se pede.

a. um triangulo b. um hexdgono

( ) ( \
. J/ . J
c. um paralelepipedo d. um piramide

( \ ( )

Tati fez uma bandeira, ela tem 4 lados. Qual é a forma da bandeira?

\_ J
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SIMETRIA

Nestas figuras, as linhas tracejadas sdo eixos de simetria? Responda sim ou nao:

b. Q d.

Usando a régua, trace o eixo de simetria de cada uma das figuras:

a. b. C. d. 'v

ﬁ é

Marque os desenhos que ndo apresentam simetria. Trace o eixo nos que apre-
sentam:

a. b. c. ﬁ

L

\_ J
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u Desenhe a parte que falta nas figuras, a partir de seus eixos de simetria:

\_ J
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PERIMETRO

Qual é o perimetro de um quadrado cujo lado mede 20 cm?

Com a ajuda de uma régua desenhe o que se pede.

a. Um quadrado com perimetro igual b. Um retangulo com perimetro
a12 cm. igual a 10 cm.

B Calcule o perimetro do:

a. triangulo de 3 lados iguais com medida de 5 cm.

b. quadrado de 4 cm de lado.

c. retdngulo de 5 cm de comprimento e 3 cm de largura.

\_ J
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AREA
Calcule a area das figuras.

a. b. C.

O que as figuras tém em comum?

Luis contou 5 quadradinhos na coluna dos azulejos da parede da sala e 5 qua-

dradinhos na linha. Quantos quadradinhos ha na parede da sala? Qual € a area
da parede da sala em cm??

r

L
\_ J
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u Construa um retangulo de area de 6 cm?.
g J
a Ligue ao correspondente.
m
m
16 cm?
12 cm?
- J
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OPERACOES COM NUMEROS NATURAIS: DIVISAO /
OS TERMOS DA DIVISAO / IDEIAS DE DIVISAO

Responda as perguntas a seguir.

a. Para que serve a divisao?

b. Quais sdo os sinais da divisdo?

Efetue e escreva o nome dos termos.

( ) 4 )

a. 864 | 2 b.396 | 3

c. 1055 |5 d. 7618 | 6

J . J

|\
\_ J
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Resolva os problemas.

a. Uma loja distribuiu 376 roupas em 8 prateleiras. Quantas roupas foram colo-
cadas em cada prateleira?

e

L

J/

b. Jodo distribuiu as 216 fotos que revelou em albuns de 24 fotos cada um.
Quantos albuns ele utilizou?

e

L

N .
%)
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c. Maria comprou uma TV por R$ 2.604,00. Ela dividiu esse valor em 12 presta-
¢oes. Quanto foi o valor de cada prestacao?

( \

u Efetue e verifique se a operagdo esta correta com a prova real.

( \

a.3192 | 7 c. 489 | 5

. J . J/

( ) ( \

b. 5875 |47 d. 2638 | 47

. J . J/

\_ J
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DIVISAO EXATA E INEXATA
Efetue as operacgdes e classifique-as em exata ou inexata.
a.868| 4 b.938|5
c. 1479 | 8 d. 17536 |32
e. 1178 | 24 f. 9869 |47
\_ J
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Escolha um dos métodos (longo ou breve) para efetuar as contas.

r

a. 8647 | 9

N\

Ve

b. 96.176 | 27

Complete corretamente.

a. Todas as vezes que, na divisdo, o resto for zero, a divisdo é

b. Todas as vezes que, na divisdo, o resto for diferente de zero, a divisdo é

u Efetue e escreva se a operagdo é exata ou inexata. Por qué?

a. 6496 | 32

b. 7825 | 3

J

L
\_
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a Resolva os problemas com divisdes exatas.

a. Mara distribuiu igualmente 624 papéis de carta com suas 3 sobrinhas. Quantos
papéis de carta cada sobrinha ganhou?

r

b. Dora tem R$ 8.426,00 e quer dividir entre seus dois filhos. Quanto cada filho
vai ganhar?

r

- J
)
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PROVA REAL DA DIVISAO
Efetue e tire a prova real.
a. 944 | 4 b. 3924 | 6
c. 5625 | 45 d. 4536 |14
e. 1254 | 65 f. 2478 | 6
g.9104 | 7 h. 8654 18
\_ J
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PROVA REAL DA MULTIPLICACAO

Responda corretamente.

a. Qual é a operacdo inversa da multiplicacao?

b. Qual é a operacado inversa da divisao?

Resolva as multiplicagdes e confira se vocé fez correto aplicando a operagdo inversa:

N\

\.

a. 817 b. 963
X 9 X 7
c. 1843
x 27

-

?)

Sucesso
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a Veja como Livia fez uma multiplicagdo e depois conferiu o resultado com a
seguinte operacao:

365
« 28 10220
—2920 + 365
+ 730 i
102.20 10613

Ela fez a conta de multiplicacdo correta? Qual é a operacdo que ela deve aplicar
para conferir a multiplicagdo? Demonstre.

( \

u Agora ela fez uma divisdo. Veja se o que ela fez est4 correto:

18670 | 21 889
168 889 x 21
TS 889

168 +1778
190 18669
-189
001

\_ J
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DIVIDINDO POR 10, 100 E 1.000

Complete.

a. Para dividir um multiplo de 10 (dividendo) por 10 (divisor), cortamos

das duas parcelas.

b. Para dividir um multiplo de 100 (dividendo) por 100 (divisor), cortamos

das duas parcelas.

c. Para dividir um mudltiplo de 1.000 (dividendo) por 1.000 (divisor), cortamos

das duas parcelas.

Complete com 10, 100 ou 1.000.

a. 190: =19 e. 800: =8

b. 5.300: =53 f. 960: =96

c. 64.000 : =64 g. 5.000: =5
d. 3.000: =3 h. 7.800: =78

a Calcule as divisoes.

- 1 () = - - 1 () =

8.000 [ ——+100 = 9.000 | —— + 100 =

\+1.000= \+1.000=

\_ J
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u Calcule mentalmente.

a. 4.000 =100 =
b. 800 + 10 =
c. 9.000 =10 =

d. 50.000 + 1.000 =

e. 650.000 + 10 =

f. 800 + 100 =

B Resolva os problemas.

a. Cristina tem 80 chaveiros e quer distribui-los entre 10 criangas. Quantos cha-
veiros as criangas irdo receber?

b. Mamae fez 1000 | de suco para uma festa e pretende coloca-lo em tonéis de
10 | cada. Quantos tonéis ela vai usar?

|\
\_ J
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DIVISORES DE UM NUMERO NATURAL / DIVISIBILIDADE

Marque X nas afirmativas corretas.

)

a. Os divisores de um numero natural sdo infinitos.
N——
SR

b. O ndmero 1 é divisor de qualquer nimero natural.
——
SR

c. O maior divisor de um ndmero é o préprio niumero.
——
)

d. O menor divisor de um nimero é o 1.
N——

Ligue corretamente.

A (4) {1,2,5,10}
B (6) {1,2,4,8}

C (8) {1,2,4,}

D (10) {1,2,3,6}
Complete.

a. Um numero é divisivel por 2 quando ele é

b. Um nimero é par quando termina em:

c. Um namero é divisivel por 5 quando termina em:

d. Um namero é divisivel por 10 quando termina em

-
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u Acrescente um algarismo aos numeros para que eles sejam divisiveis por 10.
864 97 5103 47
a Quando um numero é divisivel por 3?
Agora verifique quais sdo os numeros divisiveis por 3.
a. 872 =
b. 904 =
c.513 =
d. 702 =
e. 458 =
N J
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VALOR DO TERMO DESCONHECIDO

Complete.

a. Quando queremos encontrar um termo desconhecido em uma igualdade, efe-

tuamos a operacao

b. A adicdo é a operagdo inversa da

c. A subtracdo é a operacgdo inversa da

d. A multiplicagcdo é a operagdo inversa da e vice-versa.

Atencdo! Quando temos que descobrir o subtraendo, temos que subtrair no-
vamente. Descubra o termo desconhecido.

a.456—D=198 b.2’|4—D:’I79

C.’I48—D=53 d.’l78—D=’I4’I

e.432—D=’I34 f.’l32—D=38

\_ J
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Quando queremos descobrir o divisor, dividimos novamente.
Descubra o termo desconhecido.

c. 1072 =+ D=’|34 d. 2032 =+ D=254
e. 1440 + D:45 f. 8868 + D: 1478

B Resolva as situagSes-problema.

a. Um nimero somado a 24 é igual a 71. Qual é esse numero?

4 \

b. Um nimero subtraido de 58 é igual a 65. Qual é esse nimero?

4 \

|\
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c. Qual é o numero que subtraido de 246 é igual a 167?
d. Qual é o nimero que multiplicado por 64 é igual a 768?
e. Qual é o numero que dividido por 65 é igual a 34?
a Descubra os termos desconhecidos.
a. +32=179 b. -36=129
N J
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MEDIDAS DE COMPRIMENTO

Responda as seguintes perguntas.

a. Qual é a unidade padrdao das medidas de comprimento?

b. Qual é o seu simbolo?

c. Qual é a medida usada para grandes distancias?

Complete.

a.1km= m
b.2 km = m
c.4 km = m
d. 1 dam = m
e.1hm= m

Complete as frases utilizando as unidades quilémetro, metro, centimetro ou
milimetro.

a. A distancia entre Recife e Olinda:

b. A espessura de 4 folhas de papel:

c. A sua altura:

d. A largura da porta:

e. Comprimento da caneta:

\_ J
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“ Usando uma régua, desenhe um segmento de reta de:
a.6cm=
b.8cm =
c.3cm=
a Usando a régua meca os segmentos:
d — >
A B
b. « >
A B
- J
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MEDINDO O TEMPO / CALENDARIO

Responda ao que se pede.

a. Quantos meses tem o ano?

b. Em qual més nds estamos?

c. Qual é 0 1° més do ano? E o ultimo?

d. Qual é o més do seu aniversario?

Sucesso

Faca a relagcdo entre as colunas. JANEIRO
FEVEREIRO
28 DIAS OU
29 DIAS MARCO
ABRIL
MAIO
JUNHO
30 DIAS
JULHO
AGOSTO
SETEMBRO
31 DIAS OUTUBRO
NOVEMBRO
DEZEMBRO
\_ J
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B Responda.

a. Quantos dias tem uma semana?

b. Qual é o 12 dia da semana?

c. Que dia foi ontem? Que dia é hoje? Que dia sera amanha?

d. Procure saber em qual dia da semana vocé nasceu.

e. Qual é o ultimo dia da semana?

u Com a ajuda de uma pessoa da familia, responda:

a. Quantas horas por noite vocé dorme?

b. Quantos minutos vocé leva para tomar banho?

c. Quantos minutos vocé leva para escovar os dentes?

d. O que vocé faz em 1 minuto?

\_ J
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FRACAO

Samuel fez um sanduiche e o dividiu em 2 partes iguais. Uma dessas partes
ele deu a seu irmdo, que fracdo do sanduiche ele deu ao irmado?

a Observe a imagem e responda as questoes abaixo.

a. Em quantas partes iguais a figura foi dividida?

b. Cada parte representa que fragao da figura?

c. Foram marcadas quantas partes?

d. Que fragdo representa a parte marcada?

e. Que fragdo representa a parte ndo marcada?

f. Que fragdo representa a figura inteira?

B O que indica o numerador de uma fragdo? E o denominador?

\_ J
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B Responda as questdes.

a. Quais sao os termos de uma fragdao?

b. Na fracdo 2 , qual é o denominador?

8

c. Na fragdo_1, qual é o numerador?

5

a Para representar uma fracdo de denominador 5 em uma figura, devo dividir a

figura em partes iguais.

B Circule a maior fragao.

a. 2,5,1 b. 4,3, 1 c.83, 4
999 77 7 6 6 6

Circule a menor fracdo.

a. 4,3,2 b. 1,6,5 c. 64,9
8 8 8 777 777

a Escreva as fragdes em ordem crescente.

Ve

a. 10,5, 4,3,8,7,1,2,69
6 6 6 666 6666

J

Sucesso
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COMPARACAO DE FRACOES

Complete, de modo que as fracdes a seguir, se tornem equivalentes.

El_:l_ = t).;z_
4

::_fL_ C.;ﬁ_ -
8 24

% %
AL HH-E

Complete com fracdes equivalentes.

Represente graficamente as fragdes 2 e 4 e mostre que elas sdo equivalentes.
3

a2 = b._1 =

3 7

c3 =
5

“ Complete com a fragdo correta.
al=2=__ =4 b2=_ =8= 10 c4=8 =12 =__

3 6 1 3 12 15 9 18 2
Marque X na fragcdo equivalente a:
a. 2 1 1 1 1 b. 2 4 4 4 4

8 4 3 6 9 5 8 6 10 9

\_ J
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FRACOES EQUIVALENTES

Aponte as fragdes equivalentes a 1.
2

Coloque o simbolo = entre as fracdes equivalentes.

a2 a2 1 2
4 8 5 10 3 6
2 6 3 & 2 4
3 9 4 5 7 14

1| 265 4,7
3 6 7 15 12 21
3| 72,15,6.11,18
4 6 20 8 12 24
7| 14.18,21, 17,28
3 6 12 9 13 12

u Vamos representar cinco fragoes equivalentes a:

a. 1 b.i
4

\_ J
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B Aponte:
3

a. a fracdo equivalente a gcujo denominador seja 30.

b. a fracdo equivalente a % cujo denominador seja 18.

c. a fragdo equivalente a % cujo numerador seja 12.

a Usando os graficos abaixo, mostre que %é equivalente a % e a%.

Faca um x nas fracdes equivalentes ao inteiro:

2 5 3

2 =N 3 4 A 5
4

2 4 3

J

\_
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FRACOES DE UM NUMERO
Calcule:
a.2 de 42 balas = b. 1 de 42 paginas =
7 3
c. 3 de 30 chocolates = d.3 de 40 pessoas =
5 4
Dayse levou_1 de 15 peras para fazer uma torta. Quantas peras ela usou?
3
Marcos usou 4 de R$ 70,00 para comprar uma camisa. Com quanto ele ficou?
7
N J

Sucesso
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Complete corretamente.

a.2 + =3
7 7 7

C. +5 =9
10 10 10

Calcule as adicoes.

A41+1=
6 6 6
C.2+6 =
7 7

B Resolva os problemas.

a. 1+
6

ADICAO DE FRACOES COM O MESMO DENOMINADOR

b. 4 + =6
8 8 8

d. + 2 +3 =6
8 8 8 8

b.1+1+1+1+1=
9 9 9 9 9

a. Luciana ganhou uma barra de chocolate dividida em 12 partes iguais. Comeu
4 partes e deu 3 para Alessandro.

Que fracdo do chocolate Luciana comeu? [j
Que fracdo do chocolate ela deu a Alessandro? D

Que fracdo do chocolate sobrou? [j

J

\_
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b. Em uma partida de futsal, Neto fez 4 dos gols e Luis, 3. Que fragao dos gols
desse jogo os dois fizeram juntos? 15 15

“ Sempre que em uma adig¢do de fragdes o numerador e o denominador forem
iguais, o resultado é 1.

Efetue:

a.8 +2= b.4 +1 +2 =
10 1 7 7 7
c.9 +3 + 3 =

15 15 15

a Complete, de acordo com a figura.

Figura toda: O

Parte pintada: O
Parte que ndo esta pintada: O

Soma da parte pintada com a parte nao pintada:

a.

\_ J
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SUBTRACAO DE FRACOES COM O MESMO DENOMINADOR

Complete corretamente.

a4-_ =1 b8 - =2
9 9 6 6 6
C_.gg__—— = _E!_ (j._gi__"______ ::_:%_
5 5 5 7 7 7
Calcule as subtracdes.
a8 - 3= b.9 - 4=
9 9 7 7
c.8 -5 d6-2=
6 6 5 5

a Sempre que tivermos 1 unidade ou 1 inteiro € o mesmo que escrevermos nu-
merador e denominador iguais. Calcule.

( \ ( )

a.1-3= b.1-2=
6 7
C 1 'ﬁ_fl_?= (j_ 1 -t_:L_::
9 4
e.1-4= f1-6=
8 10
\_ J
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&Y Resolva os problemas.

a. Simone ganhou uma barra de chocolate dividida em 8 partes iguais. Deu 5
pedacos a Sueli. Com que porcao do chocolate Simone ficou?

4 \

b. Em um teste, Carlos acertou 18 das questbes e José, 13. Que fracdo do teste

25 25
Carlos acertou a mais que José?
4 \
. J

c. Das laranjas que comprei, 1 estavam estragadas. Que fracdo das laranjas
estavam boas? 8

\_ J
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EXPRESSOES NUMERICAS COM ADICAO, SUBTRACAO E MULTIPLICACAO /
EXPRESSOES ENVOLVENDO AS QUATRO OPERACOES
Resolva as expressdoes numéricas:
a.19-5x3+6= b.9x5-3x5+7=
C.4x(B+5x%x2)-3x2= d. 8x4-17)x 2 x4 +15) =
e.16 + (6x5)-3 = f.30-(5x4)+12 =
g£.30-(10-3x2)+9x2=

|\
\_ J
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Resolva os problemas.

a. Julieta comprou 4 cadernos por R$ 13,00 cada um, 1 livro por R$ 42,00 e um
estojo pela metade do preco do livro. Quanto ela gastou?

b. Sabrina recebeu R$ 120,00 de presente. Ela comprou um livro por R$ 20,00, e
uma saia que foi o quadruplo do prego do livro. Quanto lhe restou?

B Resolva estas expressdes.

( \ ( \

a.60-2x[6+((10-2x3)]= b.20+[156-2 x4 +1)] : 3=

. J & J

\_ J
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c. 50:5)x3 = d.(25+5)x2 =

u Continue resolvendo as expressdes numéricas.

( \

a.[60-(6+24:6)x2+ @4 +8:2)]=

b.(20x3) +{3 +[10x 4} + 27}=

c.80-{20+ [(5+7) x3]}=

J/

L
\_ J
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Sucesso

-

NUMEROS DECIMAIS
Circule as fragdes decimais.
2 7 4 9 7 2 1
10 50 8 10 10 4 2
Transforme as fragcdes decimais em numeros decimais e escreva como se |é.
a6 =
10
b. 8 =
10
c. 15 =
10
d. 38 =
10
Daniel tirou 8,5 na prova, como ele pode ler este nimero?
u Ligue corretamente.
03 27 ) [44) [51] [18]
18 3 51 44 27
10 10 10 10 10
J
®)
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a Represente com algarismos nas formas fracionéria e decimal.

a. dois décimos — b. catorze décimos —
c. duzentos e nove décimos — d. seis décimos —
e. vinte e cinco décimos — f. um inteiro e trés décimos —

g. trés inteiros e vinte e quatro centésimos —

h. quatro inteiros e cento e trinta e oito milésimos -

\_ J
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DECIMOS, CENTESIMOS E MILESIMOS
Arme e efetue.
a.14,5+0,09 +4 = b.4+ 1,72 + 8,596 =
c.49+056+1= d.0,8+ 158+ 19,8 =
e.186,9+1,6 +3 = f. 64,8 + 19,78 + 0,006 =
\_ J
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Continue armando e efetuando.
a.9-0,084 = b.2,87 -1,986 =
c.16-4,876 = d.14,86-9,3 =
e.28,1-3,786 = f. 4,18 -0,058 =
\_ J
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Resolva os problemas.

a. lvone tem 1,45m de altura. Maria tem 4 centésimos de metros a mais que Ivo-
ne. Qual é a altura de Maria?

4 \

b. Laura comprou 4,75 kg de feijao, 5 kg de carne, 3,80 kg de arroz e 2,5 kg de
acucar. Quantos quilogramas de alimentos ela comprou ao todo?

4 \

. J/

c. Alcione comprou 0,83 de uma torta. A tarde comeu 0,2 dela. Que parte da
torta sobrou?

4 \

\_ J
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d. Marta gasta 0,4 de um pacote de arroz por dia. Quanto ela gasta em uma semana?

4 \

e. Jussara corre 8,63 km por dia. Quantos quildmetros ela corre em 15 dias?

4 \

u Arme e efetue.

a.4x0,87 = b.52x8=

c.91x1,48 = d.6,4x28=

~

J

\_
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B Complete com os sinais de = ou =.

a. :3 (),IIEB t). 1 Eg ()'1 Eg()
1000 1000

C. 3365 (),()E;(S (j. zlS) ()'()zlsa
1000 1000

a Escreva os nimeros na forma de niimeros decimais.

a. 2 b. 38
1000 1000
c. 639 [ ) d. 3478
1000 | ) 1000
e. 218 )
1000 | )

Escreva como se |é os seguintes nimeros.

a. 0,080 -

b. 0,008 -

c. 0,808 -

d. 0,888 -

-
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< 18

~
a Represente com algarismos nas formas fracionaria e decimal.
a. Trés milésimos — b. Quatrocentos e cinquenta e cinco
milésimos —

c. Seis inteiros, duzentos e noventa e d. Quinze milésimos —
seis milésimos —
e. Setenta e seis milésimos —
B Marque com um X as igualdades verdadeiras.
)

a. 5,000 =5,0 () d. 1,038 =1,380
———
) —

b. 3,08 = 3,80 () e.3,000=3
———
) —

c. 2,003 = 2,300
———

J
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Transforme as fragdes decimais em nimeros decimais e escreva como se |€é.

c. 25
100

d. 814 =
100

Continue a sequéncia.

a.2,10-2,20-2,30-2,40 - -

b.1,00-0,90-0,80-0,70 — -

c.0,20-050-0,80-1,10 - -

d. 3,50-4,00-4,50-5,00 - -

Escreva os numeros em ordem crescente.

2,00-080-100-170-2,170-1,20-0,70

\_ J
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Escreva a fragdo decimal correspondente ao ndmero decimal.

r

N\

Ve

\.

J/

a. 0,04 - b.0,78 -
: c. 0,09 - : : d. 0,52 - )
: e. 5,16 - : : f. 2,45 - )
: g. 1,08 — : : h.0,75 - )

a. 0,81
b. 9,25
c. 5,78
d. 0,64

e. 3,67

0,80

1,24

577

1,82

36,7

Usando os sinais de < ou > compare 0s numeros.

J

\_
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COMPARACAO DE NUMEROS DECIMAIS

Compare os nimeros usando os sinais de < ou >.

SRR MY
a. 0,38 0,44 e. 0,40 D 0,48 i.3,2 3,418

——

) )
b. 1,96 1,87 f.3 D 0,47 j. 5,7 5,72
~———— ——
c. 2,364 D 4,52 g 2 D 3,1 k. 40,2 D 42

d. 7,89 D 78,9 h.4,7 D 0,47 l. 63,7 D 61,7

Escreva os numeros na ordem crescente.

[ 4-38-27-1-039-579-63

a Circule o maior nimero.

r

8,7 8,8 7,8 0,78 0,88

1,09 1,00 1.1 1,03 1,02

\.

u Circule o menor numero.

s

9,6 6,9 9,06 9,78 9,81

6,4 3,2 1,396 4,56 2,789

-
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OPERACOES COM CENTESIMOS

Luana cortou um bolo em 10 pedacos iguais. Deu 0,5 do bolo a Paulo e 0,3
a Luciano. Que quantidade de bolo ela deu?

Sentenca:

,
Calculo:

Resposta:

Carlos comprou 5,7 quilos de queijo de manha e 3,4 quilos a tarde. Quantos
quilos de queijo Carlos comprou?

Sentenca:

Calculo:

Resposta:

\_ J
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a Valter comeu 0,4 de um bolo; Marcia, 0,2; e Tania, 0,3.

a. Que parte do bolo eles comeram?

Sentenca:

Calculo:

Resposta:

b. Que parte do bolo ainda resta?

Sentenca:

Calculo:

Resposta:

\_ J
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MEDIDAS DE MASSA

Escreva o simbolo das unidades de massa.

a. centigrama -

d. grama -
b. tonelada — _
e. quilograma —
c. miligrama —
B Complete:
a.1Tmg= g c.1kg= g
b.1t= kg d1g= mg

a Complete as frases com mg, g, kg ou t. Use a unidade de massa mais adequada.

a. A massa de um Onibus:

b. A massa de um comprimido:

c. A massa de um cio adulto:

d. A massa de uma barra de chocolate:

u O que pesa mais: 1 kg de feijao ou 1 kg de farinha de trigo?

a Qual foi o instrumento que vocé usou para medir esse peso?

\_ J
@ Banco de Questoes — Matematica — 4¢ ano | Ensino Fundamental @

Sucesso




MULTIPLOS E SUBMULTIPLOS DO GRAMA

Observe as jarras.

< T < Ty < ;
e ——
250 ml_ 500 ml 750 ml

Qual é a quantidade de liquido indicada em cada uma das jarras?

Existem pequenas coisas que todos podemos fazer para diminuir o gasto de
agua. Devemos, ainda, alertar as pessoas que vivem perto de nos para alguns
erros que, habitualmente, se cometem. Por exemplo: se uma pessoa escovar os
dentes em 5 minutos e fizer a barba em mais 5 minutos deixando a torneira aber-
ta, haverd um gasto de 24 litros de agua por dia. Apenas nessas duas atividades,
gasta-se o correspondente a quantidade que uma pessoa deveria beber em 12
dias. Caso essa mesma pessoa realize as mesmas tarefas de forma mais econémi-
ca, mantendo a torneira fechada, gastard, em média, 2 litros. Quantos litros ela
vai economizar por dia?

Ao receber a conta de 4gua de sua casa, Joaquim verificou que, no més de
outubro, houve um consumo de 27.000 litros. No més anterior, foi de 30.000
litros. Em outubro, ele economizou ou desperdicou agua? E de quanto foi a di-
ferenga?

\_ J
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u Faca a representacdo das medidas abaixo.

a. Dezenove litros e cinco centilitros:

( J

b. Dez quilolitros e onze litros:

[ )

c. Vinte e cinco litros e seis mililitros:

[ J

d. Quarenta litros e dois centilitros:

[

Complete corretamente.

a. O litro é a unidade principal das medidas de

b. Ele € representado pelo simbolo

c. O decalitro, o hectolitro e o quilolitro sao do litro.

d. Os submultiplos do litro sdo o , O e o

e. O mais usado dos submdtltiplos é o

f. Um litro tem meios litros, ou quartos de litro.

\_ J
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MEDIDAS DE CAPACIDADE

Responda.

a. Qual é a unidade padrao de capacidade?

b. Qual é o submuiiltiplo do litro mais utilizado?

a Complete adequadamente.

a.2l= ml d4c= |
b. 1kl = | e.5ml= |
c.61= cl f. 7 dal = cl

B Resolva os problemas.

a. Manuela limpou os vidros de sua casa e usou 4 embalagens de 250 ml de de-
tergente. Quantos litros foram usados ao todo?

b. Com 10 | de refrigerante, quantos copos de 200 ml podemos encher?

\_ J
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“ Marque X na medida mais adequada.

a. garrafao de 4gua b. colher
) )

200 | 15 ml
\—/ N——
) )

201 150 ml
\—/ N——
) )

2000 | 1500 ml
\—/ N——
c. banheira d. balde
) SR

300 | 150 |
— —
) SR

301 1500 |
— —
) SR

3000 | 15 |
— —

Complete com litros ou mililitros.

a. Mamae me deu 15 do remédio.
b. Comprei uma garrafa de 10 de 4gua.
c. Comprei uma xicara de 300

d. A caixa d'dgua da minha casa é de 1000

\_ J
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SISTEMA MONETARIO

Registre o valor total desta quantia.

SANGO CENTEAL DO GRS
0

- 50\

Ana

10,00 e 6 moedas de R$ 0,50. Quanto Ana recebeu?

( \

B Responda.

a. Qual é o nosso dinheiro?

b. Qual é o simbolo do nosso dinheiro?

\_ J
@ Banco de Questoes — Matematica — 4° ano | Ensino Fundamental @

Sucesso




4 N

B Indique quem tem os valores corretos.

Joana tem 10 cédulas de R$ 20,00
Paula tem 8 cédulas de R$ 10,00
Caio tem 6 cédulas de R$ 100,00
Luciano tem 7 cédulas de R$ 5,00

a. Quem tem R$ 80,007

b. Quem tem R$ 200,007

c. Quem tem a maior quantia?

d. Quem tem a menor quantia?

B Resolva os problemas.

a. Anderson deu R$ 100,00 para pagar uma compra que custou R$ 83,48. Quan-
to ele recebeu de troco?

b. JUnior comprou uma TV em 6 prestagdes iguais de R$ 178,92. Quanto custou a TV?

( )

L
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